



МИРОВАЯ ПРЕССА О КОЛУМБИИ. ОБЗОР ПУБЛИКАЦИЙ

Михаил ШУВАЛОВ¹

Редактор Русской редакции сайта РВСК-АН

КОЛУМБИЯ: УБИЙСТВО ОЧЕРЕДНОГО ПРОФСОЮЗНОГО ЛИДЕРА

3 апреля с.г. почти 40 000 работников здравоохранения Колумбии начали 48-часовую забастовку в знак протеста против убийства Рикардо Луиса Ороско Серрано, вице-президента Национальной ассоциации работников клиник и госпиталей (ANTHOS). Ороско был застрелен неизвестными лицами 2-го апреля с.г. в тот момент, когда он выходил из своего дома в муниципалитете Соледад - пригороде портового города Барранкилья на севере страны. Ороско долгое время работал в центральном госпитале Барранкильи, где не так давно ему удалось организовать забастовку персонала с требованием своевременной оплаты сверхурочных работ. По словам других профсоюзных лидеров, им уже довольно давно было известно, что Ороско числится среди других 50 профсоюзных активистов из пригородов Барранкильи в некоем "черном списке", составленном ультраправыми военизированными формированиями.

В прошлом году имя Ороско было занесено представителями Федерации работников общественного сектора и госучреждений в список профсоюзных активистов, нуждающихся в защите, который они передали на рассмотрение в Комитет по защите и оценке риска при МВД Колумбии; однако в Комитете сочли, что степень риска, которому подвергается Ороско, довольно низкая и отказали ему в предоставлении охраны и в других мерах защиты.

В связи с убийством Ороско Федерация работников общественного сектора заявила, что 19 апреля она намерена провести однодневную общенациональную забастовку против участившихся в последнее время нападений на профсоюзных лидеров.

В заключение хотим напомнить о еще трех случаях убийств колумбийских профсоюзных активистов, произошедших в последнее время:

24 марта неизвестные застрелили крестьянского лидера Альберто Альвареса Мадригала, президента отделения Национальной ассоциации крестьян (ANUC) в департаменте Уила.

Профсоюзный лидер нефтяников Хуан Рафаэль Атенсия Миранда был похищен 17 марта с.г. воссес-

мью членами одного из "эскадронов смерти" из своего дома в городке Барранкабермеха, в департаменте Сантаандер.

Вечером 18 марта его труп с явными признаками пыток был обнаружен в близлежащем сельском районе Кватро Бокас.

И наконец, 21 марта с.г. неизвестные лица застрелили в Медельине учителя Хуана Родриго Суареса Миру, лидера Ассоциации Работников Образования департамента Антиокия (ADIDA). Суарес должен был стать делегатом конгресса Федерации преподавателей Колумбии, который стартовал 26 марта в городе Санта Марта.

Источник: материалы бюллетеня News Americas, Латиноамериканского ресурсного центра и Нью-Йоркской сети солидарности с Никарагуа

ЮГОСЛАВИИ ИМ ПОКАЗАЛОСЬ МАЛО...

Теперь самолеты "Стелс" бомбят колумбийских партизан

Источники в колумбийской армии утверждают, что по крайней мере 25 бойцов Революционных Вооруженных Сил Колумбии - Армии Народа (FARC-EP) были убиты, когда в ночь с 4 на 5 апреля с.г. самолеты колумбийских ВВС подвергли бомбардировке - или, согласно некоторым источникам, обстреляли из пушек - два грузовика, на которых передвигалось подразделение партизан. Партизан атаковали два самолета- "призрака" типа "Стеллс", печально прославившихся во время бомбардировок Югославии авиацией НАТО.

Бомбардировка явилась актом возмездия за нападение партизан на полицейский участок в Атако (департамент Толима) 4 апреля этого года. В ходе атаки один полицейский и один местный житель, страдавший болезнью Дауна (и, по некоторым данным, - полицейский осведомитель), были убиты, а еще трое полицейских получили ранения различной степени тяжести. Во время нападения зданию полицейского участка был нанесен значительный ущерб, поскольку партизаны применили самодельные минометы, снаряды для которых были изготовлены из бытовых газовых баллонов, нашпигованных взрывчаткой.

¹E-mail: mikes@cat.ictp.ac.ru; <http://mikeshuv.narod.ru>